

激進「反轉」香港 「佔亂」餘孽須除



反水貨遊行滋擾遊客。資料圖片

「鳩鳴」「反水貨」「光復」「港獨」浪接浪 瘋狂煽暴撕裂香港



激進派滋擾生事，影響香港形象。資料圖片



「佔領」行動失敗告終，但由此而衍生的有法不依、暴力衝擊文化更在全港各區蔓延。不同的反對派團體、組織以至政黨死心不息，轉而組織「鳩鳴團」、「反水貨客」示威，鼓吹所謂「香港建國」等「港獨」的組織紛紛成立，更有激進反對派在網上平台向「非我族類」大玩「起底」、「恐嚇」，甚至發出「死亡警告」，令香港社會陷入嚴重撕裂局面，更出現懷疑「炸彈黨」。近期，激進暴力的魔手更伸入校園，爆出香港大學學生會成員聯同校外示威者禁錮校委等事件，全城譁然，再次敲響了香港法治及社會秩序警號。香港社會各界人士指，在違法「佔領」後，暴力衝擊文化已像癌細胞一樣迅速蔓延，嚴重破壞香港法治精神和經濟發展，香港社會必須加以警惕。而為「保港」不少民間團體紛紛湧現，希望為社會撥亂反正，傳遞正能量。

■香港文匯報記者 李自明、鄭治祖

違法「佔領」行動如打開了「潘朵拉的盒子」，令蔑視法治的極端思潮擴散。激進分子在「佔領」清場後，長時間在旺角、尖沙咀、銅鑼灣等地大玩「鳩鳴團」，企圖再「佔領」街頭。部分以年輕激進作賣點的組織也火速冒起，高舉「本土」、「港獨」旗幟四處生事，包括「熱血公民」、「本土民主前線」、「香港人優先」、「香港本土力量」、「北區水貨客關注組」、「蘭花系」等。

自今年初起，激進組織連番策動所謂「反水貨客」行動，先後在上水、元朗、屯門、沙田等地鬧事，除了肆意辱罵內地遊客及衝擊商舖外，有示威者更趁亂向旅客踢毬、拍打及腳踢途人，甚至帶備利刀、螺絲批等攻擊性武器，有預謀地滋擾當區商戶及遊客。

涉製炸彈被捕稱「革命未完」

更令人擔心的是，這些組織一直鼓吹暴力，有人更試圖採取「實際行動」。今年6月，一個自稱為「全國獨立黨」的「本土」激進組織涉嫌在西貢蜂涌舊亞視片廠製造炸彈，共10名男女被警方拘捕，包括了中學教師及學生。他們被指計劃在立法會表決2017年特首普選法案期間發動恐怖襲擊，有被捕者事後狂言稱「革命未完」。有關案件仍在審理中。

同時，「本土派」也肆意煽動仇恨內地人的情緒。例如到作為跨境校網派位中心的學校門外，拉着語帶歧視及侮辱的「蝗蟲返大陸」、「雙非返大陸 港童有書讀」的橫額，並以擴音器叫囂搗亂。今年5月，12歲「懷仔」非法留港9年事件曝光，激進派又發動網絡欺凌攻勢，對「懷仔」大起底，甚至發起向其寓所「探訪」，連小朋友都不放過。

前警員女曼谷慘死「佔」者竟稱快

激進勢力對「非我族類」更是窮追猛打，無法無天。專欄作家屈穎妍因撰文提出支持警方的論述，竟引來激進組織在網上攻擊，詛咒她「一家五口，應當滅門」。今年8月，19歲少女陳詠新不幸在曼谷爆炸案中不幸慘死，有「佔領」的支持者因陳母親為前警務人員，就在個人社交網站上發表冷血言論，稱「希望佢(陳詠新)係炸到粉碎骨咁死啦」、「做得差人個女預咗要選」。

日前，曾協助新來港者爭取領取綜援的社區組織協會總幹事蔡耀昌，其81歲獨居母親因寓所火警而燒傷，情況危殆，所謂「本土派」中人就在社交網站惡毒留言，稱「有個咁嘅仔(蔡耀昌)，阿媽都唔方(慌)好人」，「下個到佢個女(嘍)喇，祝佢全家都長命百歲，多病多痛」。

荼毒校園 衝擊禁錮校委

激進派玩轉社區，校園學府同樣無法倖免，盡見「黃毒」遺禍深遠。嶺大學生會舉行音樂會，但就大唱粗口辱警歌曲，各大專院校學生亦在畢業典禮上作出「撐傘」、喊口號、羞辱嘉賓等行為。香港大學校務委員會早前開會討論維持待首席副校長任命落實，才處理副校長空缺的決定，惟部分學生不滿會議結果，一度衝入會場抗議及禁錮校委，事後更把暴力衝擊粉飾為「以武制暴」。早前，城市大學接獲該校歷來最大筆的二億元捐款，支持該校動物醫學院及學生交流等項目，但在舉行捐款典禮時，城大學生會幹事會成員到場滋擾，更企圖衝擊硬闖會場，場面混亂。

激進派暴衝事件簿(摘錄)

- 2014年**
- 11月下旬 「佔旺區」清場後，激進派以「鳩鳴」(購物)為名在旺角街頭聚集，以游擊方式生事
 - 12月11日 金鐘「佔領區」被清場後，「鳩鳴」潮蔓延至金鐘、中環及銅鑼灣
 - 12月下旬 大批市民參與「聖誕鳩鳴報佳音」，在旺角各處遊走，最終演變成衝突
- 2015年**
- 年初 「鳩鳴團」聲勢大不如前，所謂「光復行動」萌芽
 - 2月上旬 激進派發起「光復屯門」行動，逾500人參與阻塞通道及狙擊遊客及店舖
 - 2月15日 沙田新城市廣場一帶出現「捍衛沙田」示威，其間爆發警民衝突，不少店舖落閘
 - 3月1日 激進派發起「光復元朗」的「反水貨客」行動，示威衝突持續逾6小時，元朗大馬路一度交通癱瘓，數十商舖落閘。警方在行動中拘捕33人，多名警員受傷
 - 3月8日 逾百名「反水貨」示威者，在上水、屯門及尖沙咀發動游擊戰，衝突持續逾8小時。其間一對拖籃的母女被示威者包圍，女孩受驚痛哭，有推着手推車的香港老伯慘被包圍及推跌
 - 3月中旬 禮賓府一年一度開放日，網民發起「邊賞花、邊分貨」行動滋擾市民 製表：香港文匯報記者 李自明

阻癌細胞擴散 香港人人有責

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)違法「佔領」行動雖已結束大半年，但其衍生的暴力衝擊文化可謂「遍地開花」，反對派的激進行動有愈演愈烈之勢。香港社會各界人士在接受本報訪問時指出，違法「佔領」的後遺症正陸續顯現，暴力衝擊文化如癌細胞一樣迅速蔓延，嚴重破壞香港法治精神和經濟發展，香港社會必須加以警惕，抵制此等行為，又希望警方果斷執法。

「佔領」行動去年12月結束，但因此種下的病毒卻不斷滋長，例如激進派每日於旺角發起「鳩鳴團」，以「購物」為名四出滋擾旅客，「本土派」組織本月初更重施故技發起「光復上水」行動，令區內不少商店要「拉閘」避險。港大學生會代表聯同校外示威者暴力衝擊校務委員會會議，包圍、指罵甚至禁錮校委，反映違法「佔領」的暴力文化已蔓延到校園。

陳勇：「佔」如「吸毒」後患無窮

港區全國人大代表、「保普選 反佔中」大聯盟發起人陳勇接受本報訪問時直言，自己早已說過，「佔領」就像「吸毒」，可謂「毒害無限期，後患無窮」，「好似吸毒咁，開頭好亢奮，但後遺症會陸續出現。」「佔領」衍生的是一種暴力衝擊文化，令年輕人冇樣學樣，例如參與所謂「購物團」、衝擊校委會會議，「犯法當自己係英雄，但當被控告、判罰時，就會覺得早知今日，何必當初。」

他坦言，「佔領」雖已結束大半年，但對香港社會的禍害至今仍未斷蔓延，例如部分市民的守法意識下降，凡事以暴力、衝擊解決問題，令人擔心倘繼續容許這股歪風繼續下去，香港未來將永無寧日。

盧瑞安：損港「好客之都」形象

港區全國人大代表、香港中旅社榮譽董事長盧瑞安批評，在「佔領」行動後，產生一批年輕的「黃衛兵」，以極端手法四出搗亂，包括指罵、衝擊旅客，所行令人髮指，也嚴重打擊香港旅遊業發展。他以香港近日零售市道轉差為例，指反對派「驅蝗」、「踢籃」等行動，嚴重損害香港作為「好客之都」的形象，「內地同胞覺得香港人唔歡迎佢哋，自然唔想嚟香港旅行，香港近期出現退租潮、減租潮，有部分原因都係因為反對派的激進行動導致。」

他批評，「佔中三丑」最初以「公民抗命」、「愛與和平」等漂亮口號誤導市民，實際上是煽動市民以暴力手法衝擊政府，加上反對派把暴力衝擊文化做到「遍地開花」，在全港各區發起激進行動針對內地人，令香港衍生了一種鬥爭文化，可謂後患無窮。

蔡毅：法治受損至今未修復

港區全國人大代表、香港島各界聯合會理事長蔡毅則表示「佔領」造成的社會撕裂、法治受損，至今仍未修復，最大原因是由於「佔中」「播毒」甚深，反對派以激進、「佔領」方式解決問題，而非訴諸於理性溝通，令暴力衝擊文化如癌細胞一樣迅速蔓延。

他舉例指，港大學生會成員早前因不滿校委會「等埋首副」，才處理副校長任命問題的決定，竟聯同校外示威者暴力衝入校委會會議場地，包圍、指罵校委，令人震驚，「這完全是『佔領』行動的翻版，學生就是受到『佔領』的影響，有樣學樣，以要挾、威迫他人的方式達到一己私利。香港社會必須抵制此等行為，並加以警惕。」

每年9·28 毋忘「佔難」

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)香港於去年9月28日發生一場史無前例的「災難」，「佔中三丑」策動的違法「佔領」行動，令香港經歷長達79日黑暗時期，不少民間團體起而「抗暴」。「愛港之聲」主席高遠斌在接受本報訪問時形容，「佔領」期間是「香港受難日」，破壞法治、衝擊經濟民生，也遭下許多禍害。為此，「愛港之聲」會聯同其他民間愛國團體，在每年9月28日舉行活動，希望市民毋忘由反對派策動的「港人受難日」為市民帶來的痛苦。

高遠斌在訪問中批評「佔中三丑」是「佔領」的罪魁禍首，不但影響香港年輕人對中央和特區政府產生負面看法，也為香港帶來各方面的壞影響，例如激進派就「繼承」了「佔領」那漠視法治、暴力為先的「精神」，發起了所謂「鳩鳴團」來欺負內地旅客，令香港近期的旅遊、零售市道步入寒冬。

他又批評反對派在立法會發起「不合作運動」，大肆拉布，不斷拖香港發展後腿，阻礙特區政府有效施政，早前更為了自身選票利益，否決2017年特首普選決議案，令500萬香港市民失去「一人一票」選特首的權利。

高遠斌：令市民認清反對派「真面目」

不過，高遠斌認為，一場「佔領」行動也為香港社會帶來了反思，令香港市民認清反對派的「真面目」，開始了解到反對派只是「對人不對事」、「為反對而反對」，倘反對派未來繼續走激進政治路線，只會被市民唾棄，「僅靠拉布等不合作手段是無市場，市民不會接受，而且對他們會更加反感。」

由於違法「佔領」行動為港人帶來極大災難，故「愛港之聲」聯同其他民間愛國團體在9月28日，即「佔領」一周年舉行活動，希望市民毋忘「港人受難日」帶來的痛苦，「我們年年都會舉行同樣的活動，讓市民永不忘記這次災難，直至『佔中三子』入獄。」同時，他們也計劃與不同民間團體在10月舉行「中華民族復興之路」圖片展覽，希望加強香港市民對國家的認識和歸屬感。

防「黑金」亂港 保校園清靜

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)香港反對派去年策動的違法「佔領」行動，為香港社會帶來嚴重影響，同時也揭露了不少「不為人知的秘密」，包括是次違法「佔領」原來得到上億元的不明來歷資金的支撐，而這些「黑金」的「最大嫌疑犯」就是一直與美國過從甚密，歷年巨額捐助反對派各政黨的壹傳媒集團創辦人黎智英。

很多家長也突然發現，原來他們一直視為為人師表者，竟也教唆學生參與違法行動。民間覺醒，不少民間團體針對不同的問題成立了不同的組織，雖然訴求有別，但在愛護香港、保護香港方面，卻是有志一同。

黎智英涉嫌以「黑金」資助各大反對派政黨煽動「佔領」，及通過種種不合作打擊特區政府施政後，有市民看不過眼，成立了「反黑金關注組」。關注組召集人黃引祥在接受本報訪問時批評，「佔領」行動為香港社會及政治氣氛帶來極度負面的影響，反對派試圖以此塑造「社會非常不堪入目的假象」，企圖令市民對特區政府失去信心，甚至讓有心搞事的分子乘機擾亂社會秩序。

他質疑，反對派政客、學者涉嫌收取「政治黑金」搞「佔領」，破壞特區政府施政，影響香港社會和諧。雖然「佔領」已經結束，但懷疑收受「黑金」者至今仍逍遙法外，他們未來繼續關注有關「黑金」問題，特別是要求「佔中三

丑」交代「佔領」期間不明來歷的大額資金。

「珍惜」擺街站發正面愛國訊息

以關心年輕一代、以家長身份發言的「珍惜群組」也乘時出現。召集人李璧而表示，「佔領」引發了各種社會歪風，「政棍」、「狀棍」及一些自稱從事教育的團體，試圖透過「佔領」散播顛覆國家的思想，並借機向年輕人發放「不愛國」的訊息，毒害人心，「令年輕人開始憎恨自己的國家，反對國家，忘記自己是中國的一分子。」因此，「佔領」雖已結束，但該組織日後仍會繼續擺設街站，向市民尤其年輕人發放正面的愛國訊息。

「拯救學子」：「佔」累學生趨偏激

「拯救學子」是在「佔領」後組成的民間組織。發言人孔麗群在接受訪問時表示，「佔領」為香港帶來許多禍害，除「佔中三丑」及反對派打着民主旗號，煽動年輕人以霸道手段抗爭外，教協在「佔領」行動中也有著不可推卸的責任，特別是將教育政治化，包括違反教育局有關課外活動的指引，在罷課期間推廣所謂「公民課」，更提供交通工具接送，煽動學生參與「佔領」，灌輸對抗特區政府的意識，導致學生思想偏激，近期又干預港大校委會處理副校長任命問題。